

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Титова Виктора Владимировича
«Разработка методов и методик анализа эффективности хозяйственной деятельности
предприятий по производству автокомпонентов», представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности
5.2.3. Региональная и отраслевая экономика
(экономика промышленности)

В последние годы на экономических отношениях все сильнее сказываются факторы, представляющие угрозу для национальной и экономической безопасности. Это исчерпание экспортно-сырьевой модели развития экономики, уменьшение роли классических факторов в обеспечении экономического роста, задействование мировыми державами своих достижений в сфере высоких технологий как орудия в глобальной конкуренции, введение широкого спектра санкционных мер в отношении России и пр. Происходящие процессы стремительной цифровизации также весьма противоречивы, ибо наряду с ощутимыми эффектами несут с собой новые угрозы, подлежащие тщательному осмыслению и изучению. Однако несмотря на явные перемены современная экономика по-прежнему остается индустриальной, и принятие научно обоснованных решений по управлению знаниеемким промышленным производством на различных иерархических уровнях имеет критическое значение. На основании вышеизложенного научно-квалификационную работу соискателя Титова В.В., посвященную разработке методов и методик анализа эффективности хозяйственной деятельности предприятий по производству автокомпонентов, считаю актуальной и своевременной.

В диссертации представлено пять положений научной новизны:

- предложен многоуровневый многокритериальный подход к анализу эффективности деятельности предприятий автокомпонентов;
- разработана классификация задач анализа эффективности предприятий/подразделений автокомпонентов;
- предложен метод анализа эффективности предприятия автокомпонентов с различных уровней экономической иерархии и базирующиеся на нем методики компаративного анализа;
- предложен метод и разработаны методики анализа эффективности подразделений предприятий автокомпонентов в рамках двухуровневой иерархии;
- предложена модель системы анализа эффективности при разработке стратегических и оперативных планов развития предприятий автокомпонентов.

Достоверность и обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций гарантирована структурой и логикой работы, исполненной в русле системного подхода. Диссертант тщательно изучил основные научные и нормативно-

инструктивные первоисточники в сфере экономики и управления предприятиями по производству автокомпонентов. Исследование опирается на общенаучные и специальные методы, адекватные поставленным цели и задачам. Исходные данные заимствованы из достоверных источников. Научные положения, выводы и рекомендации диссертации в должной мере апробированы на конференциях различных уровней, ключевые достижения опубликованы в ведущих экономических журналах из Перечня, установленного ВАК. Результаты, полученные соискателем, востребованы в деятельности Министерства промышленности, торговли и предпринимательства Нижегородской области, Нижегородского регионального отделения Вольного экономического общества России и НГТУ им. Р.Е. Алексеева.

В итоге цель научно-квалификационной работы, состоящая в разработке инструментария анализа эффективности хозяйственной деятельности предприятий по производству автокомпонентов, достигнута, все поставленные задачи успешно решены. Наряду с отмеченными достоинствами укажем частное замечание. На стр. 8 автореферата формулировка первого научного положения «1. Обоснован системный подход при анализе эффективности предприятий автокомпонентов...» представляется не вполне удачной.

Вместе с тем, рассматриваемая диссертация является законченной научно-квалификационной работой, выполненной самостоятельно на должном уровне в соответствии с паспортом специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

На основании представленного автореферата можно заключить, что работа «Разработка методов и методик анализа эффективности хозяйственной деятельности предприятий по производству автокомпонентов» отвечает всем требованиям и критериям, предъявляемым к кандидатским диссертациям ВАК при Минобрнауки России согласно Положению о присуждении ученых степеней, утвержденному Постановлением Правительства России от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор – Титов Виктор Владимирович – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

Заместитель генерального директора
ЗАО «Институт ресурсосбережения», к.э.н.



А.В. Богатырев
А.В. Богатырев

15.08.2023

Богатырев Анатолий Владимирович
кандидат экономических наук, научная специальность – 08.00.05
Закрытое акционерное общество «Институт ресурсосбережения»,
603002, Россия, г. Нижний Новгород, ул. Канавинская, 3а
тел./факс (831) 246-39-83, E-mail: RS23@yandex.ru